

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу магистранта
направления «Педагогическое образование»

Журибеды Константина Олеговича

«Электоральное поведение населения Красноярского края на федеральных выборах (элективная разработка по теме "Выборы" в курсе обществознания)»

Представленная на рецензирование выпускная квалификационная работа посвящена важной и актуальной теме – электоральному поведению жителей Красноярского края. Автор ставит перед собой оправданную цель – выявить территориальные особенности электорального поведения населения Красноярского края на выборах в Государственную думу в 2011 и 2016 гг.

Магистерская диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка источников и литературы, приложений. В первой главе формулируется понятие электорального поведения, выдвигаются основные подходы к его изучению, выделяются основные направления электоральной географии. Во второй главе описывается электоральное поведение населения Красноярского края. В третьей главе представлена методическая разработка элективного курса, посвященного изучению выборов в курсе обществознания.

Несомненной заслугой автора является апробация материалов исследования в 3 публикациях. В результате исследования автор выявил основные факторы электорального поведения в Красноярском крае. Провел кластеризация районов Красноярского края по поддержке политических партий. Исследование основано на огромной базе статистических данных, изобилует большим количеством наглядного материала.

В ходе работы над выпускной квалификационной работой автор показал владение общими и профессиональными компетенциями: понимает сущность и социальную значимость своей будущей профессии, умеет осуществлять поиск и использование информации, анализировать результаты научных исследований, самостоятельно осуществлять научное исследование. Материал в работе изложен грамотно, логично, хорошо структурирован.

Тем не менее, несмотря на очевидные достоинства представленной к защите диссертации, существует повод для критического замечания, связанного с практическим применением результатов работы.

В пункте 3.2. диссертации автор предлагает разработку элективного курса «Выборы» для учащихся 10-11 классов. Согласно учебно-тематическому плану данный курс рассчитан на 4 часа, что вызывает сомнение в целесообразности его внедрения в учебный процесс, как отдельного курса. Непонятно, как данный небольшой курс сможет встроиться в учебный план образовательного учреждения, так как в среднем на элективные курсы выделяется от 18 (1 час в одном полугодии) до 35 (1 час в двух полугодиях) часов.

В целом работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, заслуживает оценки «Отлично», а ее автор заслуживает присвоения квалификации магистра.

Дата «27» июня 2020 г.

Рецензент

к.и.н, доцент кафедры Отечественной истории
КГПУ им. В.П. Астафьева А.П. Дементьев

